

# 大气磅礴

新快报坚持政治办报的方针,高举旗帜、引导舆论,围绕中心、服务大局。在党代会的报道中屡有精彩体现,大气磅礴。

尤其是党的十八大以来,新快报承担起新闻舆论工作的职责使命,准确、及时、全面、深度报道党每一次历史发展中的重大会议。

2012年11月8日,党的十八大开幕,新快报以超过100个版的规模报道了这次盛会。其中新快报《美丽中国 粤变粤美》系列版面,受到了当时省市主要领导的赞许。

2017年10月18日,党的十九大开幕,新快报在保持规模报道的同时,推出了《砥砺前行五年》《创新粤章》等系列报道,重点报道了党的十八大以来,广东在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,在加快建设社会主义现代化新征程上走在前列的奋进历程。

2021年7月1日,在庆祝建党百年的重要日子,新快报推出《风起潮涨 百年粤章》80个版的特刊,致敬了不起的一百年,致敬每一个奋斗者和追梦人。同时创新报道,以一张手绘长卷道尽“百年广州红”,受到了省市各界的高度肯定。

2022年10月16日,党的二十大开幕,新快报重磅报道盛会,重点推出“新征程 再出发”系列报道,发出了“用新的伟大奋斗走好新的赶考之路”的广东强音。

新时代的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

新快报将始终紧跟时代步伐,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,奋进新征程,力求建功新时代。

■新快报记者 曾贵真



## “含金量”+“含绿量”！ 智造时代，这家房企描绘出未来的模样

2023年,房地产市场正进入一个新阶段。

今年政府工作报告给出了大方向:有效防范化解优质头部房企风险;支持刚性和改善性住房需求;加强住房保障体系建设,解决好新市民、青年人等住房问题。这说明今年的焦点放在了“防风险、保民生、促消费”上,促进行业走向新发展模式。

未来,房地产开发将更关注城市低碳化发展、提供与居住需求升级相匹配的产品与服务品质升维的模式转变。在这样的大势下,房企如何才能行稳致远?行业“模范生”碧桂园给出了答案:做好主营房地产业务,在保交楼、保民生、保稳定的基础上,积极谋划高科技转型升级。

■新快报记者 梁茹欣

### 行业优等生的“含金量” 用科技赋能建筑业

为建筑行业的高质量发展探路,勇当变革者。

房地产行业,作为支柱产业、经济的压舱石,重要性不言而喻,那么建筑业处于怎样的地位?在今年的全国两会上,住房和城乡建设部部长倪虹给出了答案:和房地产业一样,同为支柱产业。

建筑业量大、面广、用人多,去年建筑业总产值31.2万亿元,增加值8.3万亿元,占GDP的6.9%(地产业增加值才占GDP6.1%),从业人员超过了5200万人。倪虹直言,要用科技赋能建筑业,推动建筑业高质量发展。让建筑业发挥出“促投资、稳增长、保就业”的重要作用。

中国建筑业协会副会长刘锦章也表示:“数字化转型是推动建筑产业高质量发展的重要途径,从‘中国建造’走向‘中国智造’是我国建筑业发展的大势所趋。”

在产业数字化时代背景下,建筑业要高质量发展,亟需进行一场深刻变革。

而碧桂园早在2018年起就开始为建筑行业的高质量发展探路,发力智能建造,聚焦机器人应用。那一年,碧桂园成立了全资子公司广东博智林机器人有限公司,定位很明确:行业领先的智能建造解决方案提供商。聚焦建筑机器人、BIM数字化、新型建筑工业化等产品的研发、生产与

应用。简而言之,就是通过建筑机器人来施工,从而实现建筑业的高质量发展。

为此,博智林专注于研建筑机器人近50款,涉及混凝土施工及修整、砌砖抹灰、室内装饰装修、外墙高空喷涂、地库装修等方面。

截至今年1月,已有33款建筑机器人投入商业化应用,涵盖了30个省份超600个项目,妥妥的行业“优等生”。

值得一提的是,这些建筑机器人优势明显,既能保障施工安全、提升施工质量、提高施工效率,还能提升建筑施工综合效益。在别人还在保交楼而忧虑时,碧桂园已经在行业高质量发展上,扛起了大旗,成了行业领先的智能建造解决方案提供商。

构建覆盖建筑工程全生命周期的智能建造系统解决方案。

众所周知,全国的智能建造试点城市有24个,而博智林机器人已经在21个试点城市中引进和投入应用,成了市场的绝对占有者。

如今,博智林机器人已形成覆盖建筑工程全生命周期的智能建造系统解决方案。

例如,碧桂园汕头金平项目首次完成建筑机器人“多机施工系统”验收;顺德北滘的碧桂园凤凰合成了碧桂园智慧建造体系全面应用的首个试点;在广州大型综合交通枢纽白云站,博智林还完成了首次面向外部单位中铁建工广州白云站项目的混凝土产品线机器人施工应用。

最典型的要数“84亩试验田”项目,进

场的建筑机器人包括混凝土产品线机器人、装修线建筑机器人、物流运输类机器人等超20多款,成为建筑机器人的大型秀场。

实现人机协同已属不易,如果还能多机协同操作,尤其在复杂的施工场景大规模施工,那更是难上加难,但博智林机器人就能轻易做到,“含金量”肉眼可见!

### 行业模范生兼顾“含绿量” 与自然和谐共生

发展既要追求“含金量”,也要追求“含绿量”。“要走生态优先、绿色低碳发展道路,在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展”已成为实现碳达峰碳中和的大方向。

中国也有“双碳”目标:力争在2030年前实现碳达峰,努力争取在2060年前实现碳中和。这样背景下,建筑行业转型升级已是大势所趋,而如何做到与城市、与自然的和谐共生就成了关键!

碧桂园是如何做的?

始终如一地在建筑全生命周期中注重遵循生态红线,从绿色化、智能化、数字化等维度入手,促进人、城市与自然的和谐共生。

绿色“智”造,引领行业——

“推广绿色建造方式”早已成了住建部对建筑业提的要求,简单来说,就是减少建筑垃圾的污染。

在“含绿量”方面,碧桂园可谓模范生。

有了建筑机器人这个杀手锏,大幅度减少了施工的返工率,减少建筑材料的浪费,降低工业污染排放及碳排放。

此外,再通过自研的建筑废弃物再利用流动制砖车,将建筑垃圾直接转化为园林路面砖、植草砖、盲道砖、各种实心混凝土砖等再建材制品,既能变废为宝,又能减少粉尘污染,减少碳排放。

绿色建筑,生态人居——

碧桂园将绿色探索与实践覆盖到施工、营运、租赁、办公及产品等全产业链条中,打造一批一批的绿色建筑。

举一组数据,截至2021年末,碧桂园绿色建筑累计认证数量已达997个,当年还新增124个海绵城市项目。

在施工过程中,碧桂园也主动保护生态、保护自然景观,实现了建筑和原有生态的和谐统一,打造名副其实的生态人居。

例如英德浛洺镇南面的鱼咀村,在项目植被选择上,优选适合本地土壤及气候条件的乡土植物,保证植物生长的生态环境。

碧桂园的项目还使用了多种绿色环保技术,例如36V安全电压照明、LED节能灯,目的很简单,降低施工对环境的影响。

既有“含金量”,又有“含绿量”的碧桂园,在建筑业中积极探索智能建造模式,不断提升建造水平、提高生产效率和施工质量,为行业转型升级助力。未来,用科技赋能建筑业,是趋势,也是大势。